



Parte Oficial de Guerra

Sin novedades dignas de mención

Actividad de la aviación

En el día de ayer, fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Alicante y un depósito de gasolina en Manises.

Salamanca, 7 de Marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.



Que no se olvide

No nos lanzamos a esta guerra movidos por el aliento de ninguna finalidad bastarda, de ninguna ambición mezquina. Las directrices de nuestro Movimiento perfectamente perfiladas en su iniciación, no han sufrido la desviación más pequeña. Nos propusimos devolver a España su rango y su dignidad, anudar, con sangre y heroísmo, la unidad de la Patria, rota por concesiones arrancadas a la cobardía de los que tenían el deber ineludible de salvaguardar lo que constituye el fundamento de la grandeza de los pueblos. Y a golpes de victoria, por todas las tierras de la Patria, la juventud española, en armas, fué ganando todo aquello que al amparo de una política claudicante y encogediza, nos había sido arrebatado.

La voluntad y el genio de Franco, triunfó de todas las asechanzas, de todas las turbias maniobras, urdidas en el Extranjero con la complicidad, bien acusada, de los que, profanando el nombre de españoles, hacían escarnio de la independencia de España, que no vacilaron en ofrecer, en prenda de ayudas y asistencias que solo han servido para prolongar el amargo dolor de la Patria, herida por el puñal de todas las traiciones.

HOY que la victoria total, absoluta corona la cima de tantos esfuerzos y de tantas abnegaciones, aún se intentan nuevas maniobras para empujarla, para atenuarla. Olvidan los que tan loco empeño hayan podido acariciar que el triunfo logrado nadie puede administrarlo más que el Caudillo, que nuestra victoria no admite mermas ni regateos ni ha de estar condicionada a normas que puedan empañar su brillo. España no es ya el pueblo sin voluntad y sin pujanza, presto a dejarse llevar por los que quisieron verlo empujar, desangrado. España es un país libre y soberano, atento solo al mandato de su Caudillo, del hombre que supo sacarla, a fuerza de coraje y de talento, del fondo del abismo hasta el que la habían orrastrado los que, después de más de dos años, aun quisieran que sobre tantos dolores y tantas ruinas se hechara el velo de un olvido imposible.

HEMOS ganado la guerra. Franco y solo Franco es el que puede decir la última palabra, el que puede cerrar este periodo histórico como quiera y cuando quiera. Que nadie lo olvide.

Llegan a Teruel los restos del que fué Obispo de la heroica ciudad

Teruel.—En la mañana de ayer fueron trasladados los restos del Obispo de Teruel y de otros mártires de esta ciudad asesinados en las cercanías de la frontera franco-española.

Fueron recibidos en el límite de la provincia por el Gobernador civil, Presidente de la Diputación, Comandante militar de la plaza y otras personalidades, así como todas las Jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Al pasar por el pueblo de Celamocha, fueron recibidos

La estancia del Ministro de Organización y Acción Sindical en Barcelona

Barcelona.—El Ministro de Organización y Acción Sindical ha permanecido la mayor parte del día de ayer en el despacho del Delegado del Trabajo resolviendo los problemas pendientes.

Acudieron a cumplimentarle el general Alvarez Arenas, Presidente de la Diputación y Alcalde de la ciudad, así como el Jefe Provincial del Movimiento, camarada Calviño.

Entre las numerosas comisiones que ha recibido figura la visita de una Comisión de la industria textil, la que le expresó la situación en que se encuentra esta a consecuencia de los destrozos sufridos durante el periodo rojo.

Los funerales oficiales por el alma de estos mártires, tendrán lugar mañana jueves.

CONTINUA LA LUCHA EN MADRID FICHAS

El Comité de Defensa facilitó la huída a Negrín Interviene la aviación contra los comunistas La escuadra roja es desarmada en Bizerta

Los comunistas se alzan contra la Junta de Defensa

Madrid.—En la mañana de ayer, se han producido en Madrid gravísimos sucesos, que vienen a agravar más la difícil situación porque atraviesa la capital. Los temores de la Junta de Defensa, acusados en sus alocuciones, se han confirmado. Los comunistas se han alzado contra el «nuevo gobierno» y la lucha en las calles madrileñas se ha entablado entre los titulados «gubernamentales» y comunistas.

Otra vez las alocuciones

Madrid.—Por radio han vuelto a pronunciarse alocuciones Mera, Besteiro y Miaja. Sus palabras reflejan la situación caótica porque atraviesa la capital.

Mera ha dicho que ha se producido un estado de confusión extraordinario, afirmando los comunistas su solidaridad con el Gobierno de Negrín, que ya se encuentra fuera de España. En relación con los propósitos que se atribuyen—dijo—solo contestaré con lo siguiente: ¿Quién puede suponer traidor al general Miaja? ¿Quién puede dudar de Casado a de Besteiro?

El pueblo madrileño no debe dejarse engañar. El Consejo de Defensa sólo quiere que todos los partidos del Frente Popular gobiernen. Madrileños: Salvad hoy a Madrid.

Besteiro dijo que la Junta de Defensa sigue firme en su puesto, evitando que el poder caiga en manos del comunismo, tirano del pueblo. Los actuales sucesos han sido provocados por comunistas, y ante el intento de implantar su tiranía, se formó la Junta de Defensa.

Miaja se expresó así Madrileños: Os hablo con el corazón en la mano. La finalidad de esta Junta de Defensa, es la de

terminar la guerra y llegar a una paz humana y honrosa. No vamos contra ningún partido. No queremos más derramamiento de sangre. Vuelva a todos la serenidad y yo os prometo que esto terminará pronto. Los que os hablen de otro gobierno, os engañan. ¿Sabéis donde está el gobierno de Negrín...? En Francia. Todos debéis acatar a la Junta Nacional de Defensa. ¡Viva España! ¡Viva la República!

Se prohíbe la circulación por las calles

Madrid.—Durante la mañana de ayer, «Unión Radio» repitió insistentemente la lectura de la siguiente nota:

De orden del Cuartel general de Defensa, será considerado como faccioso todo aquél que circule por las calles madrileñas sin una autorización de este Cuartel General.

La minoría comunista se retira del Concejo madrileño

Madrid.—Se reunió el Concejo municipal en sesión privada, asistiendo los representantes de todas las minorías, excepto la comunista. Se acordó la reorganización de este organismo en vista de dicha ausencia.

Terminada la reunión, Henche, acompañado de un miembro de cada una de las minorías representadas en el Concejo, visitó al presidente de la Junta de Defensa para expresarle su leal adhesión.

Se anuncia la llegada de la aviación republicana

Madrid.—A las dos de la tarde de ayer, se leyó por radio la nota siguiente:

«Se hace saber a los madrileños que de un momento a otro llegará la aviación republicana. No hay motivo para alarmarse. La aviación que va a volar sobre Madrid es nuestra y viene a ponerse al servicio del Gobierno. Salud, camaradas.»

No es aventurado suponer que la misión encomendada a la aviación roja no se otra que la de atacar las concentraciones comunistas y bombardear los edificios en los que dichos elementos se han hecho fuertes.

La Pasionaria y Uribe en Orán

Paris.—Llegaron a Orán dos aviones conduciendo doce destacados dirigentes comunistas, entre los que se encuentran la «Pasionaria» y Uribe.

Posteriormente llegaron otros dos aparatos conduciendo a otros elementos extremistas.

Negrín ha salido para Ginebra

Paris.—A la llegada de Negrín, Alvarez del Vayo y Hernández a Toulouse, se negaron a hacer declaraciones a los periodistas. Después de descansar en casa de unos amigos, salieron con dirección a la capital de Francia.

Negrín tomó el tren, partiendo en dirección a Suiza.

El comité de defensa facilitó la huída a Negrín

Paris.—Parece confirmarse que la salida de Negrín y sus acompañantes de la zona roja, fué facilitada por la titulada Junta de Defensa.

Manuel Matallana se puso al habla con el depuesto cabecilla en una finca que éste posee en las inmediaciones de Alicante. Consecuencia de la entrevista, fué la concesión de un plazo de 24 horas para que Negrín saliera de España en un avión, facilitado por los de la Junta famosa.

Más fugitivos

Paris.—Han llegado en avión a Toulouse los ministros de Agricultura y Trabajo del gabinete Negrín, así como Mosto, Lister y el titulado teniente coronel Hidalgo.

Les aconsejan asesinar a los jefes comunistas

Paris.—Las noticias que llegan de Madrid permiten afirmar que la lucha se mantiene dura entre los comunistas y las fuerzas que siguen a la Junta de Defensa. Los miembros de ésta aconsejan a los soldados comunistas que asesinen a sus jefes. Parece ser que se han sublevado algunos batallones y que a las detenciones practicadas han seguido varios fusilamientos. Contrariamente a las informaciones de Radio, se cree que la Junta de Defensa no domina en absoluto la situación. También se afirma que en Murcia, Albacete y Alicante se han producido sucesos similares a los de Cartagena.

Sigue la lucha

Paris.—La lucha en Madrid, continúa librándose encarnizada. En las calles se levantan febrilmente barricadas, viéndose cadáveres por todas partes. Miaja ha instalado cañones de corto alcance y ametralladoras, que ya han entrado en acción.

Interviene la aviación

Paris.—La aviación de la titulada República, que llegó a Madrid en la tarde de ayer, interviene en la lucha contra los comunistas, volando bajo y ametrallando y bombardeando los lugares en que los llamados insurgentes, se sostienen. Es-

Miaja, el «glorioso Mariscal», es el militar-cebra, que entregó Madrid a la canalla de las brigadas internacionales. Miaja es el que actuó de maniquí del general ruso soviético Kleber. Miaja es el traidor de todo y de todos.

Dolores Ibarruri, la «Pasionaria», dijo un día con gesto fiero: «Es preferible morir de pie a vivir de rodillas». Dolores Ibarruri, la «Pasionaria», prefirió ayer huir sentada en la cabina de un avión y dejar abandonadas a las masas comunistas.

Indudablemente no eran solo esta dos las posiciones que podía adoptar el comunismo.

A la de «pie y de rodillas», se encontró la de sentarse, cómodamente, en un avión, como lo ha efectuado Dolores Ibarruri, la «Pasionaria».

Julián Besteiro. Es el hombre más frío, sanguinario y cruel del marxismo español. En alguna ocasión, el propio Largo Caballero llegó a sentir escalofríos de terror ante el glacial instinto de Besteiro.

Julián Besteiro fué el que presidió las Cortes Constituyentes de la sangrienta y cruel «República de Trabajadores de todas clases». Besteiro es el más resentido y siniestro de todos los marxistas españoles.

Negrín. En su discurso, radiado el 27 de enero, Negrín dijo: «No os he engañado nunca; siempre os he sido leal».

Negrín llegó ayer, huido, a Toulouse, a bordo de un avión que había puesto a su disposición el Consejo de Defensa de Miaja y Besteiro.

Wenceslao Carrillo. Es el prototipo de la bestia marxista. Como energúmeno, ninguno puede ofrecer el socialismo como este de Wenceslao Carrillo. (Pasa a la página 4.ª)

ta acción ocasiona grandes daños.

La escuadra roja es desarmada en Bizerta

Bizerta.—Han llegado a este puerto, solicitando atracar en el mismo, parte de los navíos de la flota republicana española. Entre ellos se encuentran tres cruceros, el «Miguel de Cervantes», «Libertad» y el «Méndez Núñez» y así como ocho contratorpederos.

Las autoridades francesas han procedido al desarme de los barcos rojos.

Londres.—Comunican de Argel, que siete barcos rojos españoles, conduciendo 400 hombres, de los cuales muchos son oficiales de los procedentes de Cartagena. Han llegado a esta ciudad, esperando que las autoridades de la misma les cedan el permiso para penetrar en el puerto, por no haberles concedido permiso las autoridades de Orán.

VIDA LOCAL

BOLETIN DE LA FALANGE

Comisión de Requisa de Chatarra Pozoantiguo

El personal de la chatarra fué obsequiado en este pueblo por los señores Alcaldes, Maestro Nacional y Jefe de Falange, cuyos señores se sentaron a la mesa con los soldados. La chatarra fué recogida por los niños de las Escuelas, cuyo proceder patriótico hace resaltar esta Comisión para que sirva de ejemplo.

Malva

En este pueblo también fueron obsequiados los soldados por el Párrroco don José Matos que estuvo atentísimo con ellos.

Pinilla de Toro

Los soldados almorzaron en la casa del señores Alcalde, invitados por este y acompañándoles los Jefes Local y Sindical. El primero invitó después con un ponche y café al citado personal de la recogida.

Conducta plausible

Es merecedora de elogio la conducta del chófer de la camioneta al servicio de esta Comisión Bautista Zacarés, por el celo y diligencia con que en todo momento se presta a ayudar en su trabajo al personal encargado de este servicio.

Por Dios, por España y su Revolución Nacionalindicalista.

Saludo a Franco:
¡ARRIBA ESPAÑA!
¡VIVA ESPAÑA!

Central Nacional Sindicalista

Delegación Provincial Sindical Pérdida

Llaves de un coche con las características siguientes: tres pequeñas y una más larga, todas en un llavero. A quien las encuentre se ruega pase a entregarlas a la Delegación Provincial Sindical, Plaza Mayor 12, donde será gratificado.—El Delegado Sindical Provincial.

Auxilio Social Servicio Social

Han sido concedidos los certificados finales del «Servicio Social» a las señoritas siguientes:

Dolores Milán Esquete, Julia Toledo Sánchez, Guadalupe Pareja García, Isabel Anta Santiago, Amelia Calleja Hernández, Carmen Regalado García, Teresa Cabello Alonso, Dolores Ayedillo Brisco, Angélica Prieto Martín, Beatriz Diego Alamo, María de la Consolación Radillo Díez, María Teresa Rodríguez Martínez, Carmen Hernández Clamarchirant, Carmen Balbontín Gutiérrez, María del Carmen Román Alonso, María Luisa Barrios Losilla, Manuela de Prada Casaseca, María de los Angeles Pico de Coaña, María de las Angustias de Prada Casaseca, Julia Junquera Paulón, Aurora Sastre Matos, Ana Fuentes Rodríguez, María Luelmo Martín, Martina Madrid Escola, y María Paz Pérez Fernández, de Zamora.

Avelina Alonso Hernández, Carmen Carballo Salgado, Piedad Madrigal García, Joaquina Blanco Guerrero, María del Pilar Blanco Guerrero y Dominica del Teso Manteca, de Toro.

María del Milagro Martínez Domínguez, de Benavente; Agencia Acedo Delgado, de Santibañez de Vidriales; Regina Pastor Alonso, Teresa del Corral Marqués, Antonia Arranz Quevedo, y Severiana Martín Marqués, de Morales del Vino; Ma-

ría del Carmen Bueno Díez, y Luisa Rosaura Bueno Díez, de Fermoselle; Natalia Iglesias Casado y Leonor Iglesias Casado, de Rionegro del Puente; María Dolores Pérez Moreno, de Vezdemarbán.

Francisca Rodrigo Martín, de Valdeperdices; Carmen Morillo Domínguez, de Bustillo del Oro; Antonia Delgado Espinosa, de Fuentesauco; Julia Martín Palomino, de Cañizal; Fuensanta Gamazo Manso, de Villalonga; María Resurrección Pascual Vecino, de Molacillos; Martina Sánchez Sogo, de Almeida; Romana Pérez Pérez, de Tagarabuen; Dolores Oviedo Feroso, de Vega de Villalobos; Margarita Pérez Serrano, de Venialbo; Natividad de Pedro Macías, de Fariza, y Nazaret Caldero Andrés, de Cañizo.

Estos certificados pueden ser recogidos en las Oficinas de «Auxilio Social» todos los días laborables de diez a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde, advirtiéndose a las señoritas que al recogerlos presenten las hojas de ajuste o libreta.

También se hallan en este Departamento del «Servicio Social» los certificados que ya han sido publicados anteriormente y que pertenecen a las señoritas siguientes:

Adelina Nieto Gómez, Inés Gutiérrez Hernández, Teresa Escudero Martínez, Petra Ramírez Prieto, Concepción Santamaría Bueno, Isabel Berardo Martínez, Carmen Rapado Martínez, Guadalupe Martínez Gil, María de la Iglesia González, Fe Ferrero Martín, Carmen Neches Nicolás, Nieves Neches Nicolás, Patrocinio Calles Bártelos, Jesusa Colomina Mato, María Antonia Colomina Mato, Natividad Aldea Rueda, Carmen Nieto Gómez, María Dolores Paulina Alonso, Pilar Abraín Domínguez, Josefina Rodríguez Alonso, y María Concepción Pilar Francia Iglesias, de Zamora.

Ramona Santiago Martín, María Luisa Encinar Galvo, Consuelo López Rodrigo y Julia Rufina González García, de Toro.

Agustina Fernández Viforcós, Isabel Madrigal Rodríguez, Filomena Ferreras Llamas, Teófila García Huerga, María de los Angeles Otero González, Carmen Núñez Burón y Alfonso Morán Cuñado, de Benavente; Remedios Pascual Carnero, Luisa Murón Fernández y María Natividad Escarda Estébanez, de Villanueva del Campo; Jesusa Amigo Moyano, de Villabuena del Puente; Rafaela Aguado Gasado, de Tábara; Pilar Griselia Aguado, de Belver de los Montes; Concepción Alonso de Antona, de Trefacio de Sanabria; Piedad León Miranda, de Vidayanes; Inención Crespo Boyano, de Puebla de Sanabria; Martina Manjón Palomero, de La Tuda; Dolores Pascual Jilán, de Fontanillas de Cástro; Herminia Fernando Sandín, de Burganes de Valverde; María Luisa Carnero Ruiz, de Peruela; Juliana Riesco Galach, de Guarrate y Tomasa Esther Cachón Alonso, de Belver de los Montes.

Por Dios, por España y su Revolución Nacionalindicalista.

Zamora 7 de marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.

Saludo a Franco:
¡ARRIBA ESPAÑA!

Que vuestras cartas y certificados vayan por avión.

SE NECESITA

un dependiente en la Barbería de Inocencio Fernández, sea soltero o casado.

San Torcuato, 24. Zamora (62)

En el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

El acto homenaje a Santo Tomás de Aquino

Según estaba anunciado, y organizado por el Claustro de profesores del Centro y los camaradas del Sindicato Español Universitario, se celebró ayer en el Paraninfo del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza «Claudio Moyano», a las doce de la mañana un acto literario en homenaje y recuerdo al Santo Patrón de los Estudiantes.

Presentaba el salón un grato aspecto, adornado con banderas nacionales y del Movimiento, destacando los retratos del Caudillo y José Antonio y banderas y emblemas del Sindicato Español Universitario.

A la hora anunciada y ante una nutrida concurrencia, constituida en su mayor parte por estudiantes, dió comienzo el acto, presidiendo en el Estrado las Autoridades y Jerarquías de la Falange y del S. E. U. A cargo del «Trio de Radio Zamora», corrió la obertura del acto, interpretando magníficamente una selección de «La Dolorosa» que fué enormemente aplaudida. A continuación el alumno de séptimo curso, Bernabé García Pilo, recitó una poesía titulada: «Estudia, Trabaja, Descansa», siendo muy aplaudido al finalizar.

El Catedrático de Filosofía, don Felipe Temprano dió lectura seguidamente a unas cuartillas que fueron

un magnífico y extenso estudio de la filosofía tomista y una detallada biografía del Santo Angel de los Escolares, recibiendo entusiásticas ovaciones.

Donato García Pérez, asimismo alumno del séptimo curso, recitó acto seguido otra poesía siendo también aplaudido. Un coro de alumnas del Instituto interpretó a continuación con gran acierto y acompañadas al piano por la señorita Van Horen, un Himno a Santo Tomás, que fué muy aplaudido.

Como último número del acto, el camarada Fausto Martínez Castillejo, en representación del S. E. U. se dirigió a los estudiantes pronunciando un sentido y magnífico discurso del que insertamos algunas ideas: Comenzó dirigiéndose a los camaradas del S. E. U., para agradecerles el alto honor que se le había hecho al rogarle a él, eterno estudiante, que hablara precisamente en el día del Angel de las Escuelas Santo Tomás de Aquino, inteligencia portentosa que iluminó al mundo con las luces magníficas de su saber.

Explica seguidamente que no iba a referirse ni a la vida ni a la ciencia del Santo de Aquino, ya que extensa y maravillosamente lo ha hecho anteriormente el Catedrático don Felipe Temprano, y dice que únicamente en este día de la Juventud estudiantil quiere referirse solamente a dos palabras de profundo y exacto significado: estas dos palabras son el lema del Sindicato Español Universitario: Estudio y Acción; lema que él considera justo y único para la juventud estudiosa, que ha de conseguir y está consiguiendo la vuelta a la hispanidad con esta guerra, donde se forjan los espíritus y se funden las palabras huecas y sin significado para darnos un espléndido resurgir auténtico de las virtudes raciales.

Recuerda la frase de José Antonio sobre Castilla, en la que define a nuestra región como depósito de valores eternos con su cielo absoluto y su tierra absoluta, en ansia siempre de superación y de exparcimiento.

Nuestra hispanidad—dice—es catolicidad y afán de Imperio. Tenemos que realizar una labor de Imperio, saliendo nuevamente al mundo con nuestras luces y nuestra antorcha, como en aquellos gloriosos tiempos que pasaron, porque otra vez hemos vuelto a tener espíritu de lucha y hemos combatido con valor y fe por ideales incommovibles y eternos bajo el mando de un Caudillo que como dijera José María Pemán, gran poeta de España, gana esta guerra de redención española, con armas auténticamente españolas, con la espada del Cid, con la lanza de don Quijote.

Refiriéndose al lema del S. E. U. explica que no tiene necesidad de hablar del hacer o de la Acción, por que ahí esta ingente y gigantesco el monumento colosal de la Ciudad Universitaria donde se han dejado la piel y las entrañas tantos jóvenes y tantos camaradas, y son también un ejemplo elocuente de que sabe el S. E. U. cumplir, la consigna los cientos de Alferoces provisionales salidos de sus filas que han dado con heroísmo sin par la sangre y las vidas.

Habla luego del Estudio y establece como necesarias cualidades de la Cultura, la Universalidad, la actualidad, la vitalidad y la eternidad. Hace estudio de cada una de estas características y termina con vivas a Franco y a España, contestados unánimemente y recibiendo enormes aplausos que ya habían cortado varias veces su discurso elocuente.

El Director del Instituto don Eugenio de Asís, cierra seguidamente el acto con su charla amena, haciendo un rápido y breve estudio de la Filosofía desde su nacimiento hasta nuestros días, pasando por la Edad media con la reaparición de los dialecticos, verdaderos malabaristas de la palabra, que con afán de saberlo todo, cambiaron el sentido del todo en el campo de las ideas y a los cuales Santo Tomás echó por tierra.

Después de referirse a los peligros porque nuestra Patria ha pasado, hace una magnífica imagen explicando que en nuestra capital todas las actividades giran alrededor del eje imaginario que puede tenderse desde nuestro primer Templo hasta el Instituto, situados en los extremos opuestos. Termina señalando el remedio: restablecer el equilibrio ideológico que es la única y fundamental base de una vida material, Ciencia y Virtud; y sobre la Ciencia, la Virtud. El coro de alumnas del Centro interpretó para final los Himnos del Movimiento y el Nacional, que fueron saludados todos los concurrentes al acto, brazo en alto.

COMPRARIA

«Citroen», cinco caballos, buen estado
Informes en esta Administración (25)

Subsidio al Combatiente.-Zamora

Comisión Provincial

Se ordena a las Comisiones Locales, remitan urgentemente los expedientes de los beneficiarios a los cuales tienen que abonar el Subsidio la Cámara de Industria y Comercio, ya que esta tiene que dar relación a la Jefatura Provincial, antes del día 20 del actual. Hay que enviar los citados expedientes, y no relación u oficio como hacen algunas Locales a la Cámara de Industria y Comercio de esta capital. Estos Beneficiarios son los comprendidos en el artículo quinto del Decreto de 20 de enero de 1939.

Por Dios, por España y su Revolución Nacionalindicalista.

Zamora 6 de marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—El Jefe Provincial, Ubaldo Boyano.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Peticiones del Combatiente

Solicitan madrina de guerra: Cabo, Teodomiro Olea Fernández. Falangistas: Marcelo Gutiérrez, Victorino Prieto, Manuel Romero, Horacio Ferreras y Eduardo Borja. Todos de la 4.ª Bandera de Falange de Navarra, 2.ª Centuria. Estafeta de Campaña número 37.

Trate Vd. su estómago con ESTOBIOL

y verá desaparecer rápidamente los dolores y molestias de su enfermedad : : : estomacal : : :

No se trata de un tratamiento más a ensayar; **ESTOBIOL** es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras : : : meras tomas : : :

Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etcétera, etcétera, tienen su mejor tratamiento en este : : : producto : : :

Es además el medicamento : : : estomacal que : : :

nunca perjudica FRASCO: PTAS.

5,80

Exija siempre **E TOBIO!** y no admita sustituciones interesadas. En todas las : : : farmacias : : :

Producto netamente español (12)

José María de Castro

ESPECIALISTA

de aparato digestivo de las Clínicas del Profesor Olivares y Dr. Regueiros

MEDICINA - CIRUGIA

del estómago, hígado, intestinos y páncreas

(RAYOS X)

S. ANDRES, 10, 1.º-Tel. 1367-ZAMORA (19)

SANATORIO QUIRURGICO

DEL

NIÑO JESUS

Director: J. RIVERA

Consulta diaria:

de once a una y de cuatro a seis

Avenida de San Pablo, núm. 1.

ZAMORA (7)

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO. FUNDADA 1880

Inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930

SUCURSAL DE ZAMORA: CANOVAS, 2

Casa Central en Salamanca y Sucursales en Bejar, Peñaranda y Valladolid

Principales operaciones que realiza:

Libretas ordinarias de ahorro. . . 2 por 100 anual
Imposiciones a seis meses. . . 250 » » »
doce . . . 3 » » »

Huchas de Ahorro

Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

Sellos de Ahorro

Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

Préstamos personales e hipotecarios

Se facilitan al cinco por ciento de interés anual.

Monte de Piedad

Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos; al cuatro cincuenta por ciento de interés.

Horas de despacho al público

De nueve y media a una. Fiestas no dominicales: de diez a doce. Los domingos no se abre.

Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna

El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redolli.

(8)

PABLO Y BENITO JUNQUERA

CORREDORES DE COMERCIO

Intervenimos en toda clase de operaciones de

Compra y venta de Valores

Descuentos de Letras, Préstamos, Créditos, Pignoraciones y Cuentas de Crédito con garantía PERSONAL o PRENDARIA en TODOS los BANCOS de Zamora, Benavente y Toro. Por Decreto 119 del Nuevo Estado SOLO SERAN VALIDAS las COMPRA VENTAS de VALORES del Estado e industriales realizadas con nuestra intervención.

A toda persona interesada que con nuestra mediación realice sus operaciones de VALORES—a las que prestamos especial atención—por ejercer también la profesión de Gestor Administrativo, PODEMOS gestionar y solicitar la necesaria autorización oficial, servicio que ofrecemos a nuestros clientes y público en general.

Nos encargamos de la facturación y COBRO DE CUPONES

Santa Clara, 32 y 34 Teléfono 1611
(Frente al Banco de España) ZAMORA (3)

ACADEMIA ARIAS

Centro Preparatorio de Carreras Especiales

Actualmente funcionan grupos de Cultura General para próximas oposiciones. ORTOGRAFIA, GRAMATICA, ANALISIS GRAMATICAL, MATEMATICAS, PROBLEMAS, TAQUIGRAFIA, CONTABILIDAD

Mecanografía, las mejores marcas, más nuevas y más económicas en este Centro. Escritura al tacto, clases desde 7,50 pesetas.

En convocatorias anteriores obtuvimos: dos plazas en Auxiliares de Telégrafos, cuatro plazas en Telefonos, dos plazas en Auxiliares del Ministerio de Industria y Comercio, dos plazas en las oposiciones en curso a Policía.

Informes: Calle Ramón Alvarez, 1, 2.º, Plaza Mayor. Zamora

(20)

CORREOS

SERVICIO AEREO

Circular número 25 de la Jefatura Principal de 28 de febrero del año actual:

Como consecuencia de la liberación de Cataluña, las Compañías de Transportes aéreos han modificado sus itinerarios y escala por lo que, para el debido conocimiento de las Oficinas de Correos, se detallan a continuación las Líneas aéreas postales que funcionan en la España Nacional a partir del 27 de febrero de 1929:

Compañía Iberia

Línea 1.200.-Sevilla, Larache, Ifni, Cabo Juby, Las Palmas

Miércoles y sábados

Sale de Sevilla, 8,15.
Llega a Larache, 9,40.
Id. a Sidi Ifni, 13,50.
Id. a Cabo Juby, 14,35.
Id. a Las Palmas, 16,10.

Lunes y jueves

Sale de Las Palmas, 6,30.
Llega a Cabo Juby, 7,50.
Id. a Sidi Ifni, 10,35.
Id. a Larache, 14,45.
Id. a Sevilla, 16,25.

Línea 1.201.-Barcelona, Zaragoza, Burgos, Salamanca, Sevilla, Tetuán

Días laborables

Sale de Barcelona, 8,00.
Llega a Zaragoza, 9,15.
Id. a Burgos, 11,00.
Id. a Salamanca, 12,20.
Id. a Sevilla, 14,50.
Id. a Tetuán, 16,10.

Sale de Tetuán, 8,00.

Llega a Sevilla, 9,00.
Id. a Salamanca, 11,20.
Id. a Burgos, 12,40.
Id. a Zaragoza, 14,15.
Id. a Barcelona, 16,00.

Línea 1.202.-Palma Mallorca, Barcelona, Zaragoza, Vitoria

Días laborables

Sale de Palma, 9,00.

Llega a Barcelona, 10,00.
Id. a Zaragoza, 11,35.
Id. a Vitoria, 12,50.

Sale de Vitoria, 13,20.
Llega a Zaragoza, 14,50.
Id. a Barcelona, 16,10.
Id. a Palma, 17,10.

Línea 1.203.-Sevilla, Salamanca, Burgos, Zaragoza, Barcelona

Lunes, miércoles y viernes

Sale de Sevilla, 7,50.
Llega a Salamanca, 9,50.
Id. a Burgos, 11,20.
Id. a Zaragoza, 12,55.
Id. a Barcelona, 14,40.

Martes, jueves y sábados

Sale de Barcelona, 10,30.
Llega a Zaragoza, 11,45.
Id. a Burgos, 13,30.
Id. a Salamanca, 14,50.
Id. a Sevilla, 17,20.

Esta línea se convertirá en diaria en breve.

Compañía Lufthansa

Línea 22.-Lisboa, Salamanca, Marsella, Stuttgart

Martes, jueves y sábados

Sale de Lisboa, 8,15.
Llega a Salamanca, 9,50.
Sale de Salamanca, 10,10.
Llega a Marsella, 13,40.
Id. a Stuttgart, 17,35.

Lunes, miércoles y viernes

Sale de Stuttgart, 8,05.
Llega a Marsella, 10,50.
Id. a Salamanca, 13,00.
Sale de Salamanca, 15,25.
Llega a Lisboa, 17,10.

Compañía Ala Littoria

Línea 405.-Cádiz, Melilla, Palma, Roma

Martes, jueves y sábados

Sale de Cádiz, 6,00.
Llega a Melilla, 7,25.
Id. a Palma, 11,10.
Id. a Roma, 16,10.

Lunes, miércoles y viernes

Sale de Roma, 7,30.
Llega a Palma, 9,50.
Id. a Melilla, 13,40.
Id. a Cádiz, 16,05.

Línea 481.-Sevilla, Málaga, Tetuán

Días laborables

Sale de Sevilla, 14,50.
Llega a Málaga, 15,35.
Id. a Tetuán, 16,50.

Sale de Tetuán, 9,00.

Llega a Málaga, 9,45.
Id. a Sevilla, 11,00.

Línea 482.-Lisboa, Sevilla, Melilla

Días laborables

Sale de Lisboa, 10,40.
Llega a Sevilla, 12,10.
Sale de Sevilla, 12,55.
Llega a Melilla, 14,85.

Sale de Melilla, 15,04.

Llega a Sevilla, 16,45.
Sale de Sevilla, 8,40.
Llega a Lisboa, 10,10.

Línea 483.-Málaga-Melilla

Días laborables

Sale de Málaga, 13,00.
Llega a Melilla, 14,00.

Sale de Melilla, 11,30.

Llega a Málaga, 12,30.

Línea 480.-Tetuán-Melilla

Días laborables

Sale de Tetuán, 10,00.
Llega a Melilla, 11,00.

Sale de Melilla, 15,10.

Llega a Tetuán, 16,10.

Línea Pollensa a Roma

Días laborables

Sale de Pollensa, 12,00.
Llega a Roma, 16,30.

Sale de Roma, 7,30.

Llega a Pollensa, 9,50.

Línea Pollensa a Barcelona

Días laborables

Sale de Barcelona, 8,30 y 10,50.
Llega a Barcelona, 9,25 y 11,45.

Sale de Barcelona, 10,20 y 12,45.

Llega a Pollensa, 11,15 y 13,40.

Zamora 6 de marzo de 1929. Tercer Año Triunfal.—El Administrador Principal, F. Pérez.

NECROLOGICAS

Doña Amelia Escudero Arias

En la Iglesia parroquial de Puebla de Sanabria, se celebraron ayer día 7, misas y funerales solemnes aplicados por el eterno descanso del alma de doña Amelia Escudero, con motivo de cumplirse el pasado día 5, primer aniversario de su muerte.

La estimación y aprecio en que siempre la finada fué tenida, quedó bien patente y elocuentemente demostrada con ocasión de esta triste fecha de aniversario, ya que los familiares de la difunta señora, han recibido sinceros y numerosos testimonios de pésame y el templo se vio en los actos religiosos aplicados por su paz eterna, concurrido de gran cantidad de fieles.

IMPERIO repite, en esta fecha dolorosa, a los familiares de la finada, su más sentido pésame.

AVISO
Compra de Valores del Estado
Ponemos en conocimiento del público que el BANCO ESPAÑOL DE CREDITO compra toda clase de Valores del Estado, a cambios muy interesantes. Dirijan sus ofertas a
Banco Español de Crédito
SUCURSAL DE ZAMORA
Plaza de Sagasta, número 24
(ESQUINA A SAN GIL) (6)

BICICLETAS
B. H. y otras MARCAS
Grandes existencias
Cristales planos
Cristales imprimés
Muchas existencias
Camas Metálicas
Muebles para Oficinas
Enorme surtido
Sta. Clara, 2
ZAMORA
GRAN BAZAR
(4) **Salvador G. Vilaplana**

Entrega al señor Serrano Súñer de un título honorífico

Burgos. — En su despacho nos ha comprendido y como al oficial le fué entregado al excelentísimo señor Ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Súñer, por el Secretario de la Alta Comisaría de España en Marruecos, Capitán Castillo, el nombramiento de Interventor Honorario de primera de la Cábila de Ketama, título que le fué concedido al señor Serrano Súñer durante el viaje que realizó al Protectorado español en el mes de julio último.

El Ministro de la Gobernación tuvo ocasión de conocer entonces de cerca y admirar por sí mismo la labor abnegada y difícil del servicio de nuestras Intervenciones, del que en ocasión memorable dijo: «Sólo por ideales tan altos es posible consagrarse a tan dura tarea».

En aquella ocasión el Alto Comisario Coronel Beigbeber, prendió en el pecho del Ministro la insignia de los interventores de la Delegación de Asuntos Indígenas. Y ahora el capitán Castillo le ha hecho entrega del título sufragado con las aportaciones de todas las intervenciones, sin excepción alguna. Está extendido en pergamino doble, bella y artísticamente ejecutado por el Director de la escuela de Artes y Oficios de Tetuán, don Mariano Bectuchi.

La primera hoja lleva esta leyenda: «Excelentísimo señor: Reunidos en esta Delegación de Asuntos indígenas conmigo, el Delegado, y los interventores jefes, hemos apreciado como V. E., al conocer nuestros servicios e intervenciones

nos ha comprendido y como al comprendernos nos ha estimado correspondiendo a esta estimación como un alto honor para el equipo de interventores y una atención a los méritos y circunstancias que concurren en V. E. hemos acordado nombrarle interventor de primera honorario de la kábila de Ketama, en la región del Rif.

La segunda hoja lleva una de las exquisitas acuarelas de Bertuche, representando un paisaje nevado de Ketama y varias figuras indígenas a caballo. El pergamino está encuadrado en marco de cobre con artísticos herrajes de labor marroquí y encerrado en un estuche de madera de los cedros del Llano Amarillo.

La artística obra ha sido íntegramente realizada en la Escuela de Artes y Oficios de Tetuán,

Al sencillo y entrañable acuerdo, asistieron además del Ministro y del Secretario de la Alta Comisaría las personas que constituyeron el séquito del señor Serrano Súñer en su viaje a Marruecos, señores Conde de Mayalde, Vizconde de Manzanaera, Giménez Rosado, Ansuategui, Gómez Aparicio, Rubio y Cortés, todos los cuales lucían condecoraciones de la Orden Jalifiana de la Mendahua que S. E., el Jefe, Muley el Hassan se dignó concederles.

Con este motivo, el señor Serrano Súñer, dirigió al Alto Comisario el siguiente telegrama: Ministro de la Gobernación (Pasa a la página 4.ª)

La Catalana
Compañía de Seguros contra Incendios
Se pone en conocimiento de los asegurados y del público en general que con motivo del fallecimiento de don Joaquín Sánchez Custodio (q. e. p. d.) ha sido nombrado
Comisionado principal
para la provincia de ZAMORA
D. Baldomero Andreu Alonso
Corredor de comercio
Plaza del General Sanjurjo, 1, pral.
a quien deberán dirigirse para cuanto se relacione con esta Compañía (61)

CARTELERIA DE LA
"EMPRESA SANVICENTE"
TEATRO PRINCIPAL
TELEFONOS: 1323, TEATRO — 1765, TAQUILLA
HOY Butaca UNA pta. Mañana Butaca UNA pta.
ESTRENO de la producción Metro. La magna superproducción Radio
LA SOMBRA DEL PARAISO
DE LA DUDA DEL AMOR
Creación de RICARDO CORTEZ Por Mary Boland y Polly Moran
NUEVO TEATRO
TELEFONO 1315
El viernes ESTRENO
Emocionante superjoya «Hispania Tobis» 1939
LA TUMBA INDIA
Creación de LA JANA y KITTY JANTZEN
FERNANDEZ-BURGAS

(Continuación)
tamente, como servicio a la Patria, pero tendrán derecho al percibo de los gastos de desplazamiento o de cualquier otra índole que se les ocasione, en el momento que señala el artículo 83.
Artículo 65. Efectuado el evaluación, el Juez Civil remitirá a la Jefatura Superior Administrativa de Responsabilidades Políticas, una relación de todos los bienes del sentenciado tanto de los declarados por él en su relación jurada, como de los demás que se le hayan podido descubrir, con expresión del valor que los peritos les hayan señalado, y otra relación detallada de las tercerías que se hubieran formulado, especificando, por separado, las que sean de dominio y las que sean de mejor derecho.
Artículo 66. La Jefatura Superior Administrativa, previas las averiguaciones que estime conveniente acerca del estado económico del mercado en la región de que se trate y teniendo en cuenta las instrucciones que del Gobierno haya recibido, contestará al Juzgado disponiendo que realice la inmediata venta

JEFATURA DEL ESTADO

Ley de Responsabilidades Políticas

de todos los bienes del inculpado o de parte de ellos, o que la aplase hasta nueva orden.
Caso de que se hubiera formulado alguna tercería, no podrá acordarse la venta de los bienes sobre que verse aquélla hasta que se haya resuelto por sentencia firme. Si fuere ésta de mejor derecho y prosperase, tendrá que acordarse la enajenación inmediata de bienes bastantes para cubrir, por lo menos, el crédito de tercerista vendedor.
Artículo 67. El Juez Civil, hasta que se verifique la venta de todos los bienes, mantendrá abierta la pieza separada y hará constar en ella las cantidades que cobre en concepto de rentas, enajenaciones o por cualquier otro concepto, ingresando el importe de las mismas en la Delegación de Hacienda y dando conocimiento a la Jefatura Superior Administrativa de Responsabilidades Políticas, a la que aquella acreditará en una «Cuenta especial», las cantidades que se ingresan en la misma por los expresados conceptos.
Artículo 68. Cuando la Jefatura Superior Administrativa dispusiera la venta de bienes, el Juez Civil la llevará a cabo con arreglo a las normas siguientes:
a) En cuanto a las alhajas y metales preciosos, se sacarán a pública subasta, anunciándola por término de ocho días, en los sitios públicos de costumbre y en el «Boletín Oficial» de la provincia. No se admitirá postura inferior al precio de tasación.
b) Tratándose de valores mobiliarios se realizará su venta de una vez o escalonada, según las posibilidades de demanda, por el Agente o Corredor que el Juez designe y por un precio no inferior al que señale la Jefatura Superior Administrativa de Responsabilidades Políticas, previos los asesoramiento que estime oportunos.
c) Con las obras de arte o de valor histórico, que no tengan la condición de inmuebles, se seguirá el mismo procedimiento que para las alhajas y metales preciosos.

d) Respecto a los inmuebles se procederá a subastarlos. A tales efectos se expedirá mandamiento al Registrador de la Propiedad para que libre al Juzgado relación de los censos-hipotecas y demás gravámenes y derechos reales y anotaciones a que estén afectos aquéllos.
Se anunciará la subasta por término de quince días en los sitios públicos y periódicos acostumbrados y en el «Boletín Oficial de la provincia», expresándose en los anuncios que las certificaciones del Registro estarán de manifiesto en el Juzgado Civil especial hasta el día anterior al de la subasta, y que las cargas y gravámenes anteriores, si no estuvieran constituidas en virtud de actos o contratos que sean nulos, con arreglo al artículo setenta y dos, continuarán subsistentes, entendiéndose que el remate las acepta y queda subrogado en la responsabilidad de las mismas. No se admitirá en la subasta postura inferior al precio de tasación.
(Continuará)

Caja Nacional de Subsidios Familiares

El concurso entre combatientes

En el programa elaborado en principio sobre difusión de la Ley de Subsidios Familiares, figuraba la celebración de un concurso entre los combatientes, que ha tenido lugar por deseo expreso del Caudillo, incorporando el Pensamiento del Frente a opinión valorada de la Ley.

Los trabajos: de exposición, comentario, fundamentación, crítica, exaltación, toda la rica gama de conceptos de que la Ley es motivo—, habían de ser calificados en Junta constituida al efecto y seleccionados para premio, consistente en 15 días de permiso y 100 pesetas de gratificación.

Ha sido elevadísimo el número de trabajos presentados, que representan a la mayor parte de las unidades del Ejército.

Soldados y cabos, únicos participantes, han enfocado la Ley desde sus diversos puntos de vista y el estudio de los mismos, ofrece una interesantísima consideración de paridad de la igualdad.

El Régimen Nacional de Subsidios Familiares ha despertado entre los combatientes —la más exacta expresión de la España de hoy— un interés que ninguna Ley social ha merecido.

Lo patentiza la abundancia de trabajos presentados, donde se descubre desde el concepto que surge por intuición sincero y sin luces, hasta el que asoma sobre una reflexión considerable y una fundamentación medio científica y medio filosófica.

Todos los grados del conocimiento se han citado en la crítica de la Ley, el estudiante y el bracero del campo, el menestral y el trabajador de la ciudad, el universitario y el seminarista, y desde todas las direcciones ha sido contemplada.

En el círculo de la sociología cristiana; en el económico de los beneficios; en el consecuente de la trascendencia social; en el más amplio político; en el propiamente humano; en el familiar independiente; en lo objetivo y en lo subjetivo; en lo general y en lo particular; en lo abstracto y en lo concreto; en el caso en sí, como el de un combatiente que mira la Ley, a través de las necesidades de sus seis hijos.

Pero hay un vértice donde concurren todas las más variadas consideraciones, y donde se confunden todos los puntos de vista y donde la diversidad se iguala, y la diferencia se asemeja, es el símbolo del Caudillo.

Aquí los términos se hacen semejantes, la expresión inacabada y la palabra, grito.

El símbolo del Caudillo abre y cierra todas las cuartillas y dice el Frente desde ellas, adviniendo la exacta realidad que conocemos que él es inspirador de la protección que el Estado dispensa a la familia, y apoyo jurídico y que él ampara bajo su voluntad de mejoramiento, la alegre creación de un vivir fecundo.

El Jurado, constituido en el Cuartel General del Generalísimo

mo ha premiado por sus trabajos a los combatientes, cuya relación damos a continuación: Luis Aranzabal Behobia, José Luis Durá, Enrique Gelaberto, Fernando Alvarez Cienfuegos, Antonio González Montes, Amador Alvarez Riveiro, Honorio Monedero, Julio Coterillo Salgado, Pedro Aguado Ahijado, Ignacio Pajares Lipuzcoa, José Sánchez Díaz, Matías Cebría Domínguez, Agapito Andalucía Muñoz, Joaquín Durán, Pedro Mengotti Andújar, Eugenio Gómez Martín, Diego Cañete Lara, Rufino Repiso Iglesias, Lorenzo Carmona Morellón.

Francisco Saclazar, Rafael Acebo, Alfonso Balcells Gorina, Juan Grande, Jaime Ruiz Araoitajaregui, José Herrero, Marín, Martín Toledano Polo, Pantaleón Tejedor Cervero, Pedro Anibal Portales, Jesús Fernández Gómez, Jesús M. Quintanal Quevedo, Angel Minchero, José Luis Iza.

Angel Guerrero Gutiérrez, Zoilo Janes, Julio Castaño Sánchez, Pablo Niño Diez, Angel Frisach Aguiló, Ildefonso Arenas Carrasco, José María Vidal Sastre, José Juanes Vicente, Antonio Zoido Díaz, Jesús Peña Alonso, Francisco García Fernández, José María Alonso Allende.

Martín Noguerras Odena, Gonzalo Cánovas del Castillo, Joaquín Espi Gisbert, Alberto M. Campos Lafuente, Juan José del Río, José A. Barrera Masada, Cándido Mex, Ajo González, Gaspar Gil, Angel García, Jiménez, Juan Rico Marín, Edmundo Rodríguez Huesca, José Luis Rodríguez Sousa, José Luis García García.

Saludo a Franco:
¡ARRIBA ESPAÑA!

El Mariscal Petain saldrá el lunes para Burgos

París.—El próximo lunes saldrá para Burgos el Mariscal Petain, Embajador de Francia cerca del Gobierno del Generalísimo Franco.

Le acompañarán sus colaboradores Gezel, el General Vauthles, el Capitán Bonho y el Mayor Bruoix Delepine.

La próxima elección del Presidente de la República francesa

París.—El Presidente del Consejo, señor Daladier, ha conferenciado extensamente con el de la Cámara.

Esta entrevista está relacionada con la elección del nuevo Presidente de la República, que tendrá lugar el 6 de abril próximo.

Entrega al señor Serrano Súñer...

(Viene de la página 3.ª)
a Alto Comisario de España en Marruecos. Tetuán.

«Al recibir de manos ayudante de V. E. el magnífico pergamino de Bertuchi en, el que los interventores de la Kabila de Ketama me hacen recordar con emoción las jornadas vividas, afanes, esperanzas y promesas formuladas en el Llano Amarillo de Ketama bajo el bosque de cedros milenarios, junto al monumento de la rebelión redentora, hago votos en esta hora de gloria de España coseche la semilla fecunda esparcida por el Ejército en los campos de Africa, deduciendo en su libertad, su dignidad, su grandeza y las consecuencias positivas de la victoria».

ULTIMA HORA

La lucha en la zona roja

Berlín.—En Madrid, los destacamentos de comunistas que se levantaron contra el llamado Consejo de Defensa, han sido reforzados por nuevos grupos de milicianos, así como algunos soldados pertenecientes a las llamadas brigadas internacionales.

Los comunistas luchan cada vez más denodadamente contra el Comité de Defensa, presidido por Miaja.

Los combates se suceden con mayor intensidad en otros lugares de la España roja, en Guadalajara, Albacete y Cuenca, habiéndose apoderado los comunistas en estas ciudades, de algunos depósitos de armas y municiones.

Berlín.—En Madrid, destacamentos leales a la llamada Junta de Defensa, lograron coger prisioneros a varias brigadas comunistas, siendo fusilados cincuenta oficiales de dichas brigadas.

Los hospitales de Madrid se encuentran llenos de heridos.

Roma.—En Italia se sigue con gran interés la última fase de la guerra civil española.

Se subraya la firme voluntad del Generalísimo Franco de vencer por la fuerza de las armas, en caso de que los rojos no capitulen incondicionalmente y sin intervenciones de ninguna clase.

París.—El periódico francés «Le Temps» dice en su último número que en las últimas 24 horas han huido de la España roja veinticuatro ex-ministros, subsecretarios y generales del ejército hispano-soviético.

La Jefe Femenina de Alemania en Londres

Berlín.—Un acontecimiento del mayor interés para la opinión británica es la visita a Londres de la Jefe de las Mujeres Nacional-socialistas.

Todos los periódicos publican sus retratos, subrayando la calidad de la actual mujer alemana. Se hace resaltar que la mujer de la Alemania de hoy es una excelente mujer y ama de casa, tomando una parte activa en todos los acontecimientos de la vida nacional-socialista, como queda de mostrado con el ejemplo que continuamente dé esta Jefe.

Declaraciones anticomunistas del Presidente Vargas

Berlín.—El Presidente del Brasil, Vargas, ha tenido una conversación con un representante de la prensa sobre el peligro comunista.

El Presidente Vargas ha dicho lo siguiente:

«Para el Brasil no existe este peligro; pues el país está inmunizado contra este bacilo...»

El Brasil dispone de una atmósfera de protección natural contra la lucha de clases; pero en un momento desfavorable, el peligro puede presentarse.

Terminó diciendo que el comunismo suele deslizarse por las puertas entreabiertas con el pretexto de salvar las reivin-

dicaciones democráticas amenazadas,

Las relaciones Comerciales germano-francesas

París.—El periódico «Paris Soire», comenta en su número de anoche, el viaje del Jefe de Asuntos Comerciales del Gobierno francés a Berlín, destacando su importancia para el mejoramiento de las relaciones económicas germano-francesas. Las características de las economías de ambos países, permiten un conveniente intercambio de materias primas y productos industriales.

El fracaso de la conferencia de Palestina

Londres.—Se confirma el rotundo y total fracaso de la conferencia de Palestina. Los Delegados judíos se han negado a acatar ninguno de los acuerdos impuestos por el Gobierno británico, manifestando que están dispuestos a regresar inmediatamente a su país.

La política antijudía del gobierno húngaro

Budapest.—El Ministro de Justicia del Gobierno húngaro hizo anoche unas declaraciones en torno al problema judío. «No puede censurarse —dijo— que aquellas naciones atacadas por el morbo judaico, reaccionen en una actitud de legítima defensa. Las medidas tomadas por Hungría en contra de los judíos, son perfectamente justas.

El Gobierno slovaco a Praga

Praga.—Se anunció anoche oficialmente que el próximo domingo se trasladará a esta capital el Gobierno slovaco en pleno, para tratar importantes asuntos con el Gobierno central. Únicamente el Ministro de Instrucción slovaco estará ausente, ya que el mismo domingo tendrá que asistir como embajador extraordinario, a la coronación del nuevo Pontífice.

Falsificadores yanquis detenidos

New-York.—Anoche fué de tenida una banda de falsificadores compuesta por ocho individuos, que hace varios meses venían dedicándose a la fabricación de billetes de Banco en gran escala. También ha sido descubiertos los talleres de fotograbado que empleaban los falsificadores.

El rearme naval de los Estados Unidos

New-York.—Anoche ha sido confirmada oficialmente la noticia de que el Gobierno de los Estados Unidos ha encargado la construcción de cuatro nuevos cruceros de seis mil toneladas. Estas Unidades serán construidas en astilleros particulares.

Los príncipes herederos de Dinamarca a América del Norte

Copenhague.—El Príncipe heredero de Dinamarca y su esposa, emprendieron anoche su viaje a los Estados Unidos.

Los príncipes se detendrán durante algunos días en Londres.

Roosevelt desecha el plebiscito

New York.—El Presidente Roosevelt ha desechado anoche el proyecto de Ley presentado en las Cámaras, según el cual sería indispensable la celebración de un plebiscito antes de que el Gobierno yanqui pudiera determinar su participación en una guerra.

350.000.000 de dólares para el Ejército yanqui

New York.—En la sesión de ayer tarde en la Cámara fué aprobado un crédito de 350 millones de dólares para atenciones del Ejército.

Ante el viaje del Ministro de Comercio británico a Berlín

Londres.—El Ministro de Comercio del Gobierno británico ha declarado anoche a los periodistas que su viaje a Berlín no obedece a ningún móvil político, sino que tiene una finalidad exclusivamente comercial.

Espero —añadió— poder entablar conversaciones de sumo interés con las altas personalidades del comercio y la economía alemanas, de las que habrán de salir enormes beneficios para las relaciones económicas de nuestros países.

Nueva ofensiva japonesa en la China Central

Londres.—Comunican de Shangay que ayer se ha intensificado enormemente la lucha en la China Central. La ofensiva japonesa, emprendida hace varios días tras una larga preparación, parece tener como objetivos inmediatos la conquista de los puertos fluviales de Chan-Tsi y Chan.

Se sabe que el número de víctimas causadas por los japoneses a las fuerzas chinas es muy considerable.

Importante entrevista

París.—El Ministro de Asuntos Exteriores M. Bonnet, sostuvo en el día de ayer una extensa conferencia con Gamelin.

Se afirma que en dicha conversación se trató de la ayuda que Rusia podrá prestar a Francia en el caso de una guerra.

La distribución del azúcar

Burgos.—El Servicio Nacional de Abastecimiento y Transporte hace saber al público que las variables disponibilidades de azúcar observadas en algunas provincias quedan niveladas desde el día de hoy por haber sido dictadas las disposiciones adecuadas, que facilitarán el posible ritmo acelerado en las facturaciones que sean compatibles con la marcha de los Ejércitos y que fijan una libertad de contratación, sin que se requiera la guía de este servicio, que se estableció para satisfacer las necesidades que entonces había, ya que, por contar con existencia de azúcar suficiente, no hay motivo para que se vea privada la sociedad de tan preciado artículo.

Burgos, 5 de Marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—El Coronel Jefe del Servicio, CESAR SANZ PASTOR.

FICHAS

(Viene de la página 1.ª)

llo. Era uno de los peores amigos de Largo Caballero y tenía en su poder la dirección de la Subsecretaría de Gobernación cuando lo regentaba el señor Galarza y cuando García Atadell, con su «Brigada del Amanecer», sembraba el terror y la muerte.

Wenceslao Carrillo era Subsecretario de Gobernación cuando diariamente caían en las calles y en las afueras de Madrid centenares de españoles, asesinados por sus sicarios.

Vicente Uribe, y los líderes comunistas Modesto y Lister, también han huido en avión a Francia, Uribe, Modesto y Lister, juntos con la «Pasiónaria», han abandonado co-

bardemente a la masa que les encumbró y que por ella derramó su sangre.

Cipriano Mera: Es uno de los célebres pistoleros de la C. N. T., Cipriano, con otros dos hermanos, eran los más sanguinarios de las gentes anarquistas. Antes del Movimiento y en el transcurso de éste, Cipriano y sus hermanos han tomado parte en multitud de asesinatos de hermanos nuestros.

Alvarez del Vayo también huyó en avión.

Han huido también, cobardemente, **Hernández**, el poeta **Alberti** y veinticuatro jefes más, que al mediodía de ayer llegaron en sus aparatos a Toulouse.

—

—

—

—

Spn todos iguales. Les unen los crímenes cometidos en común. Por eso, mientras las radios madrileñas pedían ayer las cabezas de Neguin, Alvarez del Vayo y tantos otros traidores, los traidores se iban en avión al extranjero, dejando abandonadas a las masas que ellos organizaron y ellos quisieron destruir, por desigño de

Dr. PABLO MORAN
Médico Puericultor
De la Beneficencia e Institución Municipal de Puericultura de Chamartín de la Rosa (Madrid)
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
MEDICINA GENERAL
de 2 a 4
San Andrés 22—2.ª derecha
(entrada por Sta. Olaya) (18) Moscú.